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Αθήνα, 13.11.2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Εξωτερικών  

ΘΕΜΑ: «Οι ελληνικές μειονότητες στην Χερσόνησο του Αίμου, στην Ουκρανία και στην Νότια 

Ιταλία και η στήριξη τους από την ελληνική κυβέρνηση» 

 

Αξιότιμε κε Υπουργέ, 

Οι ελληνικές μειονότητες στις χώρες της Χερσονήσου του Αίμου έχουν μακραίωνη παρουσία και 

καθοριστική συμβολή στην ιστορία και τον πολιτισμό κάθε μίας από αυτές. Το ίδιο ισχύει και για 

την ελληνική παροικία στην Ουκρανία, όπως και για τους ελληνικής καταγωγής ελληνόφωνους 

πληθυσμούς της Νότιας Ιταλίας. 

Η μακραίωνη παρουσία των Ελλήνων στις ανωτέρω περιοχές συνιστά όχι μόνο πολιτισμικό 
κεφάλαιο, αλλά και ευθύνη της ελληνικής πολιτείας για τη στήριξη της εθνικής τους 
αυτοσυνειδησίας και της γλωσσικής τους παράδοσης. Οι κοινότητες αυτές αποτελούν ζωντανά 
κύτταρα της ιστορικής συνέχειας του ελληνισμού και ταυτόχρονα πολύτιμους φορείς ήπιας 
ισχύος για τη χώρα μας. Σε αρκετές περιπτώσεις αντιμετωπίζουν γλωσσική και δημογραφική 
συρρίκνωση, διοικητικές δυσχέρειες ή τοπικές πιέσεις, γεγονός που καθιστά ακόμη πιο 
επιτακτική την ανάγκη για συστηματική και αποτελεσματική στήριξη από το ελληνικό κράτος. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πόσο πληθυσμό έχουν σήμερα οι ελληνικές μειονότητες σε κάθε μία από τις ανωτέρω 
χώρες; 

2. Από ποιες πηγές προκύπτουν οι πληροφορίες για τον αριθμό των μελών τους; 
3. Με ποιους φορείς των ελληνικών μειονοτήτων των ανωτέρω χωρών βρίσκεται σε 

επικοινωνία το ελληνικό Υπουργείο Εξωτερικών, ώστε να συμβάλλει στην ανάπτυξή τους 
και στη διατήρηση της εθνικής και πολιτισμικής τους ταυτότητας; 

4. Ποια προβλήματα αντιμετωπίζουν σήμερα οι ανωτέρω ελληνικές μειονότητες και ποιες 
ενέργειες κάνει η κυβέρνηση για την επίλυσή τους; 

5. Στο πλαίσιο της συνεργασίας του Υπουργείου Εξωτερικών με το Υπουργείο Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, διαθέτετε στοιχεία σχετικά με τον αριθμό των ελληνικών 
σχολείων που λειτουργούν στις ανωτέρω χώρες, καθώς και με τα ποσά που δαπάνησε η 
ελληνική κυβέρνηση το τελευταίο έτος για τη λειτουργία και τη συντήρησή τους; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1771

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/12/2025
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Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Τάσος Οικονομόπουλος 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Γεώργιος Ρούντας 

Λάρισας 

 

 

 

 




